

CSELEDMŐKÖK HIRLAPJA

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmények, gróf Eszéchányi utca 12.
Telefonszám: 55.

Felolvaszerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6. ½ évre 3. ¼ évre 1.50 P.
Megjelenik minden szombaton.

BERLINI ÚT

Magyarország kormányzója, vitéz nagybányai Horthy Miklós a Főméltóság Asszonytól, vitéz Imrédy Béla miniszterelnökkel, Kánya Kálmán külügyminiszterrel, vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszterrel és kíséretével vasárnap este 10 órakor Hitler vezér és kancellár meghívására Németországba utazott.

Az egész világ figyelemmel most Németországot és a kiki Magyarországot felé fordul. Az osztrák—magyar tengeri hadsereg utolsó admirálisa, Magyarország kormányzója újít hatalmas német és magyar zászlóerdő díszítette az egész vonalon. Már a határon díszkapu fogadta a kormányzó különvonalát, Bécsben, a pedig hatalmas, 8 méteres, angolos, magyar címerrel és német sassal feldíszített nyugati pályaudvaron Seyss Inquart birodalmi helytartó fogadta a kormányzót és tolmácsolja Hitler üdvözlését.

A német városok hasonló díszben fogadják a különvonalat, de valamennyit felülmúlta Kiel, az önnepes középjónak, melyet iparművészek tervei szerint, hatalmas aranyú díszítésekkel, heteken át tartó szorgos munkával, felejtethetetlen széppé varázsolt a német akaratör.

Keddén reggel kilenckor ért államfőnk és kísérete Kielebe, ahol Hitler vezér fogadta a tengermentő egyenruhában érkező kormányzót. A kormányzót és kíséretét az ugynevezett hercegi várteremben fogadja Hitler vezér és kancellár. Ribbentrop külügyminiszter a kormány tagjai, Brauchitsch hadseregtörzsparancsnok, Raeder vezértengernagy, Milch légügyi államtitkár, Albrecht admirális, a Keleti tenger parancsnoka stb. állami előkelőségek élén. Hitler vezér és kancellár rendkívül szívesyeen üdvözölte Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját, majd virágoktól nyújtott át a Főméltóság Asszonynak.

A kölcsönös bemutatkozások után rövidesen megtrónt a kiel-i látogatás egyik legnagyobb aktusa: a „Prinz Eugen” nevű új német hadihajó felavatása, hatalmas önnepi tömeg üdvözlése közben. A Germania Közpénz gyár élénke. Kiel katonai parancsnoka fogadja a „Nicc” nevű luxus jachtot a kikötőbe érkező államiakat.

A himnuszok elhangrása után Seyss-Inquart birodalmi helytartó rövid beszédben üdvözölte a vendégeket. Beszédében rámutatott arra, hogy a Vezér választása mért esett a hajó névadásánál Prinz Eugenenre? Mert Prinz Eugen Középkorban újnak egyengetője volt, aki feltámaszt, milyen szerencsés a szülőpálya és rámutatott az együttműködés vonalára. Összeszólódotunk ma a területen — mondja tovább a helytartó — a most, mint annakidején Jenő hercegnek védtékünkkel kell nemcsak régibb államalkotások politikai és szellemi vezérelélen, hanem azelőtt Nyaugat Kelet felé megteremtendő útakon, mint például az arajuk, hogy e földrészt nemze-

lei saját maguk döntésnek sorak felett és közös együttműködéssel irányították életmódjukat... Örvendetes nekünk, hogy ebben az óceáni órában Horthy Miklós Magyarország főméltóságú kormányzója és a Főméltóság Asszony körükben időznek. Ödvözöljük Önméltóságát, mint annak a császári és királyi osztrák—magyar hajóhadnak dicsőséges parancsnokát, amelyben Prinz Eugen nevű hajó is becsülettel harcoltak. Fúson hát ez a cirkáló elemébe, a tengerbe. Legyen jelképe az erőnek, lellegvára a becsületnek, békének mindazok számára, akik jóakarattal telve vannak.”

A birodalmi helytartó beszéde után Horthy Miklós lelépve a keresztelői ameledényre, hatalmas virágkoszárral a kezében, megbáruza a perzsofényűtörzsi tündöklőkar foganyúlját: „En Prinz Eugen névre kereszteltek” szavakkal megkeresztelte a cirkálót, melyet ezután vízre is eresztették, a hatalmas löveg szakadatlán önnepítése közt.

A kormányzó ezán megkondorította a 35 ezer elcselt német tengerész emlékművét, majd Hitler vezérrel és kíséretével, a „Grille” nevű 15.000 tonnás órhajóval, a kiel-i öbölben a német hadiflotta díszmenetét nézte végig. Százharminc ászó vasutasosok követe az államiót hajója előtt tisztelő flotta-parancsnok zászlóshajót. Páncélos cirká-

lók, felderítő hajók, torpedórombolók, aknatorpedók és az érdekes tengeraltatók csoportja vonult el a kormányzó kíséreténél egyelőre szombati délután tizenegy órakor a „Grille” szissai a flotta gyostorlatát nézték végig. Az óriási tengeren átment, majd ismét azoknak tengeraltatók, gyors torpedórombolók, repülőgépekkel szerelt dbörgecsék és motorzárkák potoli hangversenyében a kormányzó elragadtatással ismerte fel minden hajóegység mondhatatlan céltudatosságát és a legénység alapos felkészültségét. Este 7 órakor ért véget a gyakorlat, miután a „Grille” Kiel felé hajolt.

Ezalatt a kormányzódné a „Pátia” hajón tartólt a meghívott vendégeket, este pedig díszben után a hajó egyik szalonjában hangversenyt és táncestély következett a vendékek tisztelőre.

Horthy Miklós kormányzó szerződ a Vezér társaságában, a „Grille” órhajó feladatánál, Hamburgot, lejutása meg bismarck-ával együtt, azonban vonalon Barilba utaznak, itt Öring vezértörzsparancsnok és a birodalmi kormány fogadja a magyar vendégeket. A kormányzó katonai parádé után a birodalmi elnök házába megy, ahol Hitler vacsorát ad a kormányzó tisztelőre.

A német és olasz lapok oldalakra terjedő tudósítások irak a berlini látogatásról, a franciák pedig egyenesen világ-eseménynek mondják a kormányzó és a magyar kormányfőjelak látogatását. A svájci lapok a magyar—német együttműködésről a revizió új, békés lehetőségeiről irak.

Politikai porhintők

Ma a XX. század zürichében valami különös összefüggés van az élet és a politika között. Ez az összefüggés ugyan nem túl szoros, mert a létszám több a valószínűságnál, de mégis érdekes, sőt különös jelentőségű.

Ugyanis arról van szó, hogy amíg a régi időkben csak egyesek — hivatalosok, vagy predesztináltak — foglalkoztak politikával, ma mindenki politikai. Politikának a hivatalos politikuskor, az a szó és talán kasszából, politikának az egyes társadalmi osztályok — partikuláris érdekeik szerint — alulról felülre és felülről lefelé a munkássztályig, sőt a szerépasztórig.

Na, de hátha az élet és a politika közötti oly nagy a társadalmi összefüggés, az természetesen is. Természetes, mert amíg az elmúlt századokban az élet irányította a politikát, ma a politika irányítja az életet. Márpedig az élet nem más, mint a lét, a mindennapi élet, az szorosabban véve a kenyérről folytatott egymássaleni könyörtegen harc. Sz e az harc során nem ismer megalkuvást: kérelmeket. Mindenki legyek-sik megakné megteremtési a leglétezőségebb feltelet — ami természetesen — csak a közéletben, amely a közéletben

a amely az élet és a politika közötti összefüggést adja.

Dehát, ki miért politikai? Vannak, akik hivatalból, mint politikai lények végük munkájukat, vannak, akik hivatalszerepből és vannak, akik mint „közönség” nem hivatalból, nem is elhivatottságból, csak azért politikálnak, mert ez ma divatos, — vagy ha hálsó céljal dolgoznak — s mint politikai porhintők lépnek fel, hogy a tisztálást meggölojtsék, vagy haizim, elérni és fenyegető eszabközzel létkersek meg a korak megletelő hivatást.

Ez utóbbi természetesen a jobbkor és a rosszabbkor közül, amikor a porhintő ért is valamit abból a munkából, amit végez, mert legalább lennáll a lehetősége, hogy önmagával nem kerül mindig ellenlétebe, vagy a megértes, amely a szadálkhoz járul sok esetben mérésből vagy elfogulatlanágra intó legyen.

A rosszabbnál rosszabb eset azén az, hogy vannak bizonyos fórumok, azekbéli hivatalokból betöltő egyének, akik semtörődömségből — Pátó Pál módra, mert nem létkersek — vagy látniolt adotti kezükkel a közéletben a politikai és alaplatan va-

A helyzet reménytelenségét minden kétféle fokozta a szárfájás miatt tartózkodó két földi államok magatartása is. Az utóbbi napokban az olasz kormány tiltotta be decemberig az állat- és huszbevittet. Az olasz intézkedésnek ugyan nincsen sem díviza, sem kereskedelmi politikai oka, csupán a tevénytársok védelmére zárta le a behozatalt abban a reményben, hogy a szárazság és lakarmányhiány miatt az olasz tevénytársok legyenek kénytelenek piacra vinni állataikat.

Az olasz bevittelt államot Magyarországot, Jugoszláviát és Romániát érteli legérzékenyebben. Magyarországnak, a megállapodás szerinti kontingenstől még 48.000 drb. bevittelt mennyisége volna az olasz piacra, mert a nyomott árak miatt csak 2000 drb. elhelyezése sikerült a mostani gazdasági évben. A tilalom miatt, az eléggé magas 48.000 ez számai alig lesz képes kiemelni Magyarországot, ami a kemencsaijai

gazdaságiadalmat le súlyosan érinti, mert hiszen állattelepességük a legnagyobb mértékben az olasz piacokra szállították.

Ugyancsak jelentős és a kemencsaijai állatállományuk jelentős része Svájc, ahol az olasz tilalom miatt a kínálat fölénykedése az állattelepességük majdnem felére csökkent. Különösen is a szőlő- és körömájtás miatt a kivétel rendkívül nehezesen halad.

Nálunk, Kemencsaijaiban egyenlőre kivételről szó sem lehet. Állatokkal jelenleg a szőlő és körömájtással ferdezők védőkön csak aronnal levágás után lehet értékesíteni. Az állatállomány különben is nagyon legyengült a takarulási és szántási munkák alatt. A szárazság következtében elszáradt és eldurvult zódiatarmányt a beteg állatokkal etetni nem lehet, így értékesítési szempontból az állatok nagy mennyiségben számra nem jöhetnek. Az adott körülményekre a gazdasági adóztatásánál figyelemmel kellene lenni.

A Kúria is 3 évi fegyházzal büntette Szálasit

A Kúria 24 én hirdette ki Szálasit Ferenccz már ismeretű büntetésre állított. A bejelentés szerinti pártosok a Kúria elutasította és a tábla ítéletét jogorvoslattal emelte. Az indoklás szerint Szálasit a hatalom átvételére tört, tíz évre parancsnoktáskáit bevezetni, melyhez fegyveres erői kellett volna igénybe vennie, ami kimerülte volna az állam elleni erőszak elemek. — Az indoklásból megtudjuk, hogy Szálasit pártban megölték, a parlamentet országgyűlések képviselői megölték, a parlamentet az állították, hogy a népet a sír szélére juttatta, a parlament működését népcsalással, hazaférlő gyűlésekkel mondta, mivel kimerítette a saját ügyét elkövetni illendő ténykedését.

Miután az elnök a Kúria helybenhagyja a tábla ítéletét.

Főszerkesztők sajtópere

Bár nem akarunk írni róla, mert nem szeretünk "mártír" szobán feltűnni sohasem, de mert vármegyei liberális lapunk sietett sajtóperteket lefolytatni, kibontakozta azt a bűntudatjstromból — jöhetett a tárgyalótérbe a "vádolt" és a bíróságon kívül semki nem tartózkodott, alább adjuk főszerkesztők sajtópertét hitelesen közlő:

A "Cellödömléki Hírlap" bna, még a múlt évben Sassa István bajtársunk egyik németországi utja után cikket írt „A harmadik Németbirodalom” címmel. Ebben Sassa István többek között azt írta: „A háború után legyengült német népre a német zsidóság vampir módjára telepedett rá s azt gazdaságilag kiszilpolyozta és erőlköcsben löntekretette”. Erután a mondat után zárójelbe főszerkesztők odaírták az alábbi mondatot: „Hasonló jelenség látható nálunk is. Szerk”

Az ügyész az a közbeszédet írottá alakítottam felekezeti igazságra s vádat emelt főszerkesztők ellen. Az elsőfokú ítéletet főszerkesztők megfellebbezte s úgy került az ügy a győri ítélőtábla elé, hol is az ügyet augusztus 24 én tárgyalta a tanács.

Főszerkesztők azaz védekeztek, hogy igazni nem akart a zsidó híteleket ellen, csupán tudatában van annak, hogy a háború magyar elcsalását a zsidó sajtó törté meg idehaza a maga szennyes írsával, amikor még a keresztény egyházakról

mint: „Szeretne utolsó fonszájnyát is levelet némaberől”, amikor Proházska püspököt, aki báran s magyar főpapi szavának szívalval kikelt a zsidó szennyes írodalom és a zsidó talpkapások ellen így egyik zsidó lap: „Kandzskodik, anlizemista heccel cselel, ilyen mélyre süllyedt az aranyászu püspök”. — Ez az utasítás tette töltés erőlköcsben a magyar népet — mondotta főszerkesztők védekezésében.

Hivalkozott védekezésében főszerkesztők arra is, hogy a 28 népbőlis zsidó volt. Hogy gazdaságilag milyen tudásra jutott nálunk a zsidóság, mi sem bizonyítja jobban, mint a zsidóörvény, amelyet a közelmúltban hozott a magyar törvényhozás.

Egyébként a zsidóságot nem felekezeteit, de fájnak tekintni, s Németországban is annak tekintik és Sassa István cikke is a zsidóságok mint írajról és nem felekezetről ir, — így tehát zsidó híteleket ellen nem is igazolhatni megjegyzésem, — mondatá védekezésében főszerkesztők.

Amiért írt hazafias címszavát írta a fenti tények alapján.

A tábla ítéletében a Btk. 175. §-nak értelmében büntetés mondotta, ki Nagy Imrét és a elsőfokú ítéletet helyben hagyta, amely egy hely fogháza írtta Nagy Imrét, de az ítélet végrehajtása: három évi próbátörsé felfüggesztette!

Gyehenna tűzére a körösi sajtó magazin iradalmával s má GYÖZÜNK!

Kerületi ifjúsági konferencia Cellödömléki

Hatalmas ifjúsági megmozdulás zajlott le Cellödömlék a közel napokban. Szeptember 3-4 én városunkban tartja a Dunántúli Evangélikus Egyházkerület első nagy ifjúsági konferenciáját, illetve ifjúsági sereggyűlést. Nagy demonstrációra készül az ifjúság. Itt lesz az egész Dunántúli ifjúság. Legtöbb 1000 fővel vár a Rendezőség! Már hetek óta folytak az előkészületek. Az „Evangélikus Ifjúság” című ifjúsági lap külön száma, mint megköszö, — Cellödömléki felvételreki illusztráció, — 10 október, több mint ezer példányban megjött az ifjúsági az ország minden részéből a cellödömléki nagy sereggyűlésre. Mivel az ifjúsági előkészítéssel nagyraért kerékpáron érkezett, a Rendezőség kerékpáros utvonallal haladt be az egész Dunántúli. A tíz irányból elinduló vonalak egymással találkoznak, három fővonalba futnak Orsós és így érkeznek meg szeptember 2-án este 6 órákor a tura résztvevők: Alsónagy, Tolmács és Vöncök földi, ahol már a cellödömléki ifjúság kiköltöztet várják és fogadják őket.

A konferenciára az ifjúságon kívül, magas egyházi és világi személyiségek érkezését várja a rendezőség: az egyháziak közül D. Kapi Béla, a dunántúli egyházkerület püspökét, Dr. Koröcs Sándort, a dunántúli egyházkerület püspökét, Dr. Bor Radnányi Albertet, az evangélikus Egyházszervezet lelkigyűlést, több esperest, lelkészt, tanítót és felügyelőt; világiak közül gróf Teleky Lászlót, az ifjúsági egyházak országos elnökét, Dr. Stranyavsky János (bíró) földművelésügyi minisztert, az országot a szombat esti Sábgyűlési főbírója várja: az ifjúság keltes barátját és vezetőjét, gróf Teleky Pál külügyminisztert várja.

A konferencia központi gondolatja, illetve témája: „Uj erredéshez, új életre, melyet hozhat előadásban: D. K. Teleky, Turcsay Zoltán gyűlt lelkész és Dr. Teleky László gróf fog híreljen!

Külön érdekesség lesz a konferenciának az „Ifjúsági Parlament”, melyet csak ifjak vesznek részt. Vele egyidőben vezetői gyűlés lesz más helyen, a vezetők részéről.

HARC a magyar lelket fertőző szellemi mocsk ellen!

Fegyverkezési egyenjogúság

A világháború hőseink közelmúltban elbukott Németország, Ausztria, Magyarország és Bulgáriára a kényeszerbékötökkel oly súlyos béklyóit rakták a békédtől, hogy a legyengült államok csontföldökben másodrendűség állapodba süllyedtek. Ezenkívül a múltval a költéség mindinkább lassul. A jövőtől öszegyek biztelése után megvárta a pénzügyi, majd lassan a gazdasági ellenőrzés. Németországban hamarosan kivonta magát a nemzeti ellenőrzés a föld, a vele egymást Ausztria az egyesítéskor visszanyerte minden jogát, úgyiszlén napjainkban Bulgáriára.

Ma a magyar kérdés is mindjobban előtérbe nyomult. Most már a kisanant sem zárkózhatott el a magyar fegyverkezési egyenjogúság megadásától. A nyomozástól a ránkbeszédő békeparancskot merev rendszer megdőlt. A magyar hadsereg ítélet bálitól hívalást: biztos és erős védelmet nyújtunk a magyar lakosságunk egyenlőség támaszát csatán.

A magyar hadsereg a korszerű, hatékonyabb fegyverekkel nem rendelkezheteti, mert a katonai ellenőrzés gyakori halálunk est egyenlően megillották, addig a szomszéd államok örültek mérlemben, vasos fegyverkezési örültek írajmentek haderejeiket, ami védtelenségüket méginkább fokozta a győztesekkel szemben. A bédi konferencia értelmében, Sztójadinovics igazságos miniszterelnök különös ügyességgel folytán, a cseh külügyminiszter legnagyobb ellenkezése dacára, Magyarország ellen a három kisanant állam zöndennemű fegyveres erőszak alkalmazásáról lemond. Ezzel Magyarország és a szomszédos államok közti viszony lényegesen javult, amelynek függvényeként a magyar kisebbségek helyzetjavulást is várhatjuk.

Ez a fegyverkezési egyenjogúság részünkről még nem minden, csak ezt ös a világot: a szentistván Magyarország állam- H. E.

Az új miniszteri rendeletnek megfelelően

IRÓSZEREK, SZABVÁNYOS IRKÁK, ISKOLA FELSZERELÉSEK

dús választékban kaphatók

CELEDÖMÖLK és VIDÉKE HANGYA FOGY. SZÖV.-NŐI



Ugyanitt az **ÖSSZE VADÁSZTATI** CIKKEK, **LŐPOR, SÖRST, HÜVELY, KÉSZTÖLTÉNY** állandóan raktáron van. **ÖRES HÖVELYKESZTŐSÉGET** VÁLLALUNK. **Friss Mák Tortlalt comont** árát **leszállítottuk.**

— Vöndöki hírek. (Vöndöki tudósítók.) A vöndöki r. k. templom a tél előtti tető alá kerül. A templom a közszeg legzsebé helyén épül, a vöndöki Milián nővérek által adományozott telken, az egyházhoz hívelek adakozásából és részben a gyűlések után összerakott összegből. Az előmunkásokat megkezdte. Az építési munkálatokat versenyfegyverrel utján adja ki az egyházhoz.

A rossz karban levő vöndöki evangélikus iskola helyett új iskola építésére kéri a gyűlések állami segítséget. Az iskola megvizsgálására kijelölt az elmul vasárnap Dr. Hertelendy Jenő miniszteri tanácsosa aki az újonnan épült r. k. elemi iskolával együtt az evangélikus iskolát is megtekintette.

Weber Gyula vöndöki evangélikus kántorjánál kért 40 évi szolgálat után nyugombomba vonult. Állására a pályázatot meghirdették, melynek határideje lejárt. A választás még a tanítási év megkezdése előtt megtörténik.

A Vöndöki Evangélikus Ifjúsági Egyesület Szent István napján tanított áncmunkát a várakozáson felül sikerült mind anyagilag, mind erkölcsileg. Vidékiek a környékbeli községekből szép számmal voltak.

— Összeszűkítették és belebeikt. Ács Béla, 38 éves pápói községi bírópárter augusztus 20-án Tóth József és Tóth István fején, nyakán és vállán annyira összeszűkítették, hogy súlyos sebeibe 21-én, a celldömölki kórházban belehalt.

— Kenuér és Ilystárak felbuzgalmát kéri Celldömölk nagyközség vezetőségje. Éppen időben, mert napi két pengős napésem mellett a napésem sem, de a mai drágaság mellett a fixizetésű tisztviselő sem képes a celldömölki sőtölparosok és tisztkereskedők magas árát megfizetni, ami miatt sok panasz hangzott el a celldömölki iparosok, illetve kereskedők ellen. A nagy málmok 29—37,50 pengővel számítják a celldömölki kereskedőknek a listát, míg ők kicálban 38—40 filléret adják, ami mázsánként 8—9 pengő nyereséget jelent. Ezzel szemben a málmok véleménye az, hogy egészséges kereskedői hásszonnal dolgozva legfeljebb 4 pengő lehetne a kereskedők mázsánkénti nyeresége. A kenyér ára a 150% al drágább listából, nagyobb munkabérekkel fizet. Szombathelyen ugyanannyi, mint Celldömölkben. A listásos celldömölki állapot is változatlan az Állam... alá fog beírni, mint a nagy part felvett szerződésről szóló...
— A mondogvesszők kőrűnek szagútas 7 és tartott léncmunkására utólagosan felülkelték; Temetkezési Egyet 4 P-t, Szabó Gizella, Nagy Jenő, Kalfi Gyula, Szalontai János, Molnár Jenő és Ambrus Ferenc 1—1 P-t, mely összegkéért ezután is háálás köszönetet mond a Vezetőség.

— Nem adnak ki új iparigazolványt. A kormány legújabb intézkedésére augusztus 15-e után nem adnak ki iparigazolványt. Az augusztus 15-e előtt megindított ügyek befejeztet nyerne. A filalom alól az iparügyi miniszter kivétel eseten telement adhat esetleg még iparigazolványt.

— Balesetek. Maréczai Sándor mesteri napazamos árokátlépés közben bokátörtés szenvedett. — Molnár Öabör 18 éves séghegyi hazatibányai munkás csille lorditónál két csille közé került; jobb keze ujjait és kezeféjét összeroncolta. Mentők szállították be a celldömölki kórházba.

— Ismét szó esik a „felültkárokról”. Az általában szellemi munkánál költék foglalkoztatásával kapcsolatban elhelyezett, „felültkároknak” kinevezett, kapcsolódó kenyérletelekről megint szó esik; Összegyűjtötték őket sűrűs rendelettel egy tantolyamra. Ügyléstűzik, nem állnak „hivatásos magaslátón”, ahogy mondani szokták, vagy talán őket is átképezik? Ahhoz valóban külön képzésre kell is, hogy hogyan lehet 80 pengőből megélni.

— Németországban hivatalosan tilos a kifejezetten zsidó nevek, — pl. mint Machal, Ábrahám, Izák, Jákob, Salomon — használata. Csupán azokat a bibliai neveket szabad használni, amelyek idők folyamán egészen ámentek a közudbába, pl. József, Mária, Magdolna, János, sítb.

Bálat Sylvania, zeneekadémiai növendék hegedűtanítást vállalt. Felvilágosították Bécs festőművészei, gr. Tiana István utca. Telefonszám 111.

— A CVSE filléres mulatsága. Szokailan jól sikerült a bajnoki mérkőzés után mult szombaton, Szent István napján este a CVSE mulatsága. Az összegyűlt szereplő, mulatinygó községző egy hanguliatban korá reggeli óráig maradt együtt.

— Kedvezményes utazás az ószi lakberendezési vásár: Szeptember 1-től 12-éig a lakberendezési és háztartási vására létező szűnsi kedvezményi lebet a budapesti felutazásra igénybe venni. Ödantult augusztus 29-től szeptember 12-éig, illetve szeptember 1-től 15-éig lebet a kedvezményes igazolványt. Utazási igazolvány a celldömölki községben 3 az utazás megindulás és az iparizülettel kapható 2.50 P-át. Az igazolvány 50%-on...

— Az 1938/39. tanév kezdete a celldömölki állami polgári fiúiskolában. A felvételiztetők számban 1-én reggel 8 órakor kezdődnek, szeptember 2-án tantervélőbörrel vizsgálják le. A pótló beírások szeptember 3-án délután 8—12 óráig és délután 2—4 óráig vannak, szeptember 4-én Voni Sancia és tantervélő lesz, melyen minden beírt tanuló diáknyakában költés megjelenni. Öylenként reggel háromnegyed 8 órakor az iskola udvarán. A rendes tanítás szeptember 5-én reggel 8 órakor kezdődik. A polgári iskola igazgatósága.

— Katonai továbbtanuláshoz jelentkeztek felvételn. A továbbtanulási listák és állászet október 10-éig letelezett letámasz biztosság árdésében, a jövőre nézve az olyan nem szarasonnyos egyének, akik a 2 évi rendes katonai szolgálaton túl 4 évi továbbtanulást. Összesen 6 évi katonai szolgálatra önként jelentkezett, már 18-ik életévük betöltése után — külön felvételi engedélyvel — Mányegye katonai szolgálatra, jödelőt bevonnathatnak. Ennek folytán elrendelte a honvédelmi miniszter, hogy a festszevált és ségmondó felgyelgölőg a mindenkori sorozási évfolyamba tartozóknál fiatalabb, de 18 ik életévüket már betöltött nem karp. önként jelentkező ifjakat, akik a rendes 2 évi lényegesen katonai szolgálaton túl további 4 évi lényegesen katonai szolgálatra jelentkeztek, moniatól kezdve saját halálukörkben, korlátolt számban felvételi engedélyt adjanak és arconvalszolgálatra való alkalmaságuk esetén őket felavassák. A 4 évi továbbtanuláshoz való kötelezettség vállalása mellett 4 évi továbbtanuláshoz csak azok tarthatók vissza, akik 2 éves katonai szolgálat alatti alkalmaságukról tanúságot tesznek és a szükséges feltételeket megszerzik. A 4 évi továbbtanulási kötelezettség vállalása mellett ldő előt felvételtől folyamodóknak a felvételi kérelmükben az általános felvételi okmányon kívül, két tanu előtt aláír: irásbeli kötelező is kell csatolniok, hogy a 4 évi továbbtanulási kötelezettségüket kifejezetten már előre vállalják. Bővebb felvilágosítás a községhez 1-a számú irodájában megludható.

50 darab anyagbakt eladnék, vagy részese tartásra kúdnék. Cim a kiadóban.

— A közszeli iparostanoncoklébában az 1938/39. tanévi beírások sorrendje. Augusztus 31-én a leánytanulók és szeptember 1, 2 és 3-án a fiútanulók iratkoznak be a polg. fiúiskola tanári szobájában, mindennap délután 5—7 óráig. Az első alkalommal beiratkozók hozták magukkal a tanoncszerződéseket, a folytatálagosan beiratkozók a mult tanévi ellenőrző könyvecskéiket. A beiratkozók 6 pengő fizetendő. Szeptember 4-én az összes tanonok reggel háromnegyed 8 órakor az iskolában gyűlekeznek, ahonnan tanfolyvítói isentiszteleire mennek. Felkérőnek az iparosok és kereskedők, hogy a lelti napokon tanoncaikat irassák be, mert a határidő igazolatlan elmulasztása pénzbüntetéssel jár. A rendes tanítás szeptember 5-én délután 4 órakor kezdődik. Az iparostanonciskola igazgatósága.

— Műtrágya kórástól akcióindul. Az igénylés bejelentésekor a vétélér előt felítendő a községben már kiragasztott plakátok isjétkoztatása szerinti. Foszlor és káli műtrágya 1. é szeptember 15-ig, pótló só pedig 1939 január 31-ig rendelhető. Ha az igénylések mennyisége nem éri el a 100 mázsát, az igénylőknek a Hanga Szövetkezethez kell fordulniok.

JEGYZŐSÉGEK FIGYELMÉBE

1936—39. évi kézzelírt vármélti igazolvány

TURUL-NYOMDÁBAN

S P O R T

Külnő rajtolt vett a CVSE! CVSE-GyAC 4:2 (1:2)

Szent István király napján játszotta a CVSE első bajnoki mérkőzését a Győri AC ellen, melyet erős hazaiak után bizonyos nyert meg.

Zetler játévezető sájpéjeze így állnak fel a csapatok:

CVSE: Bognár — Géczy, Egervári — Szakos, Liscsey, Vágvölgyi — Simon, Osváth, Péntek, Havas, Budai.

GyAC: Matusek — Jódas, Temei — Lakat, Schmuck, Kovács II. — Horváth II., Kovács I., Paksa, Varga, Czapp.

Paksa lüldja el a labdát, de Budai vezeti az első támadást, mégis a GyAC szerzi meg a vezetést Paksa felegyőzéssel. 1:0! A CVSE Péntek kapás gójjalá egyenlít. 1:1! Most a győri csapat kerül fölténybe és a celi védelemre nagy feladást hárul. A 12. percben Paksa egyedül tör a kapura, de Czapp öt lépésről fölé löti Ezután Simon beadását Péntek fejeli, de Matusek szögletre üti. A győri jobbszárny teszt próbára Vágvölgyit és Egervárit, majd Paksa lövés Bognár lábába akad. A 30. percben Havas labdáját Péntek átengedi a jobb ketyzeiben levő Simonnak és a széles erős lövésű Matusek ahg tudja kapu fölé nyomni, újabb srögnyitugás jelez a helyi csapat föltényét. A CVSE fedezetesebben Liscsey külnőnöküdi és töml labdákkal a csatárok. A 35. percben Liscsey—Havas—Péntek Simon fejétek után Havas ahg fejt a kapu mellé. A sorozatos CVSE támadások után Paksa lövésű Bognár kijeli, de Liscsey kvágyja A 44. percben Varga a celi lövésű védelem közöt kinyitja és vezetést szerel. 1:2! Egy perc múlva Liscsey egyenlítele.

Szemet után Vágvölgyi messziről küldött labdáját Matusek ahg tudja kapu fölé ütni. Utána kavarodás a győri kapu előt: Matusek kifut és Osváth az erős kapura lö, de a befutó Kovács II. kijeljei a kapura tartó labdát. Hazarosan meg van az egyenlítés Havas kinyitja Pénteket, akinek labdája máris a hálóban láncol. 2:2! Az 5. percben Budai éles beadása nagy lendülettel érkező Simon a kapust keresztütlugorva esik a hálóba, A 8. percben Bu-

doi fejese a kapufáról pattan vissza, Péntek dupláz, újra kapta. Nagy balszerencse! A másüt oldalos előbb Vágvölgyi, majd Egervári menti szögletre. A 12. percben Havas — Budai összejátek után a kifutó kapus mellett Péntek labdáját Simon betjabb agtli. 3:2! Kezdes után Czapp szabadrúgással Bognár kijeli, Egervári pedig a mezőnybe továbbtja. A meg-megülő GyAC rohamokot a helyi védelem rombolja. A 22. percben Czapp erős lövésű Bognár szögletre üti, majd Schmuck kézzel teritja vissza Osváthot. A 24. percben előd a mérkőzés sorsa. Budai keltetés után a labdát Jódasról Havas elé pattan, aki a 10. ordól nagy gótt lö a jobb alsó sarokba. 4:2! Ezután a CVSE inkább a védekezésre rendezkedik be. A 41. percben Vágvölgyi és Kovács I. összefejel, Kovács arculati Vágvölgyit, Zetler mindketőt kijeljei. Az utolsó percben sarokrugásból Paksa löte lejel.

Birkás Jend.

A mérkőzés két részre lehet osztani. Az első félidő inkább a GyAC-é, a második a CVSE-é volt.

A CVSE ben a védelem az első félidőben sokat bizonytalanokdott, de később feljavult. A fedezetesebben Liscsey volt a legjobb. Erőnlőte külnő, csak a támadás munkájában mutatkozott bizonyosságnak. Passzái bizonytalanok. Védekezni, azt nagyon tud Vágvölgyi is megjeljei. Szakos elhiandozik. A támadósor a csapat legjobb részre, Havas darszára, de föltételeküli játéknál elcsúszta a néző kedvét. Pedig tudna. Zsinór gójjalöt szinte égett a háló. Lendülettel baszállt nagyon énlének a hálfelet. Osváth ma is, sokat cselen és elvezeti a labdát. Néhány szép buszás volt. Pénteket górerje és szép tenitársan dicseri. Simon lendületes, de a jó helyzeteket elszeltekedi. Budai beadását értekeset. — A csatársor sok szép helyzetet kibogytott, smitől az első negyészalöt jart a partvonalon. Epilletes volt!

A GyAC ból Schmuck, Czapp és Paksa jitéka emelkedett ki.

Zetler játévezetővel nem mindenben érteltünk egyet. **L. H.**

Megindult a futballbajnokság a nyugati kerületben

A nyugati kerületben vasárnap indult meg a futballbajnokság. Az első forduló mindjárt megtelepést is hozott. A Perutz Sopronban 4:1 arányú győzelmet aratott az SVSE lelett. Az eredmények a következők: ETO II.—II. ker. SC 3:0 (2:0) Győrben, Előre—SzfC 2:1 (0:1) Székesfehérváron, SfSE—DAC 4:1 (3:1) Szombathelyen, Perutz—SVSE 4:1 (2:0) Sopronban, Unió—FAK 3:1 (1:1) Várpalotán, KPC—Habertus 3:2 (2:0) Komáromban. A lejátszott mérkőzések után a tabella a következőképen alakult:

1. ETO II.	1	1	—	3:0	2
2-3. Perutz	1	1	—	4:1	2
2-3. SzSE	1	1	—	1:1	2
4. Unió	1	1	—	3:1	2
5-6. Előre	1	1	—	2:1	2
5-6. CVSE	1	1	—	4:2	2
7. KFC	1	1	—	3:2	2
8. Hubertus	1	—	—	—	—
9-10. SzfC	1	—	—	1:2	—
9-10. GyAC	1	—	—	1:2	—
11. FAK	1	—	—	1:3	—
12-13. DAC	1	—	—	1:1	—
12-13. SVSE	1	—	—	1:1	—
14. II. ker. SC	1	—	—	1:0	—

Ma: Hubertus SE—CVSE

Ma délután 4-órai kezdettel Jódas-v CVSE második bajnoki mérkőzését a magyarvári Hubertussal, amely a múlt vasárnap Komáromban 3:2 arányú vereséget szenvedett és most a celi pontokra pályázik. A CVSE mellett a hazai pálya előnye, a Habertus mellett az I. osztályú góllövésű. Előtte háromnegyed 3 órákor USE—SSE kölyökmezőköt.

A CVSE II. Környemen játsza az első bajnoki mérkőzését a KTK ellen. A CVSE II. részéről 3-4 gólos vereség jó eredménynek számít.

Lapfőnöke: a Turali Könyvtár
Lapkiadó: Bannonyi Balázs TIT
Főszerkesztő: Tóth Károly

TURULI-WFODÁJA NYOMÁSA, CELLDÖMÖKI.



BÓTA KAVÉT

itasson gyermekével,
és már egyenlő:

a szépségverseny győztesével!



As simult csőtörtéshez aug. 25-én a celldömökli heti vásáron az alábbi árak alakultak:

Bors	P	19,00	20,00
Bors	..	13,90	14,00
Bors	..	12,10	13,00
Bors	..	14,90	14,00
Bors	..	18,00	22,00
Bors	..	7,80	8,00
Bors	..	0,18	0,20
Bors	..	1,20	1,30
Bors	..	0,90	0,90
Bors	..	3,20	3,80
Bors	..	1,00	2,00
Bors	..	0,14	0,16
Bors	..	0,83	0,80
Bors	..	0,92	0,83
Bors	..	0,80	0,83
Bors	..	0,08	0,10
Bors	..	0,30	0,60
Bors	..	0,01	0,04
Bors	..	0,04	0,05
Bors	..	0,08	0,10
Bors	..	0,01	0,03
Bors	..	1,08	0,10
Bors	..	1,00	1,10
Bors	..	0,10	0,12
Bors	..	0,24	0,25
Bors	..	0,13	0,40
Bors	..	0,50	0,30
Bors	..	0,12	0,14
Bors	..	0,30	0,40
Bors	..	0,08	0,07
Bors	..	1,20	1,30
Bors	..	1,00	1,20
Bors	..	1,50	2,00
Bors	..	1,00	2,00
Bors	..	3,50	7,00

Bádógsműhely átvétel!

Tízzelettel értesítlem a nagyerőmű közönégét, hogy a régi Jóbriavé, celldömökli GERSE JÁNOS-téle

BÁDÓGSMŰHELYT

átvettem és nevem alatt tovább folytatom. Műhelyemben Gerse János ör volt segédjével dolgozom, aki 10 évig volt üzlet-elődömötől munkámában. Győreim, pontosan ez Jánosra árua vegnek épület-bádógsműhely munkákat, vízvezeték szerelést és a szakmába vágó összes javításokat. Gyorsan jön meg árármról, pontos és jó munkákért! Kérem a nagyérdemű közönégét!

SZABÓ ANDRÁS

relő.
Tízzeresreoktrak Aranyedény.